
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:169 Prisvariationer i fjärrvärmepriser i olika delar av Sverige

Det är mycket stora prisvariationer för fjärrvärme i olika delar av Sverige. 

Fjärrvärmen är en av de viktigaste delarna av vårt energisystem. Den ger trygg 
uppvärmning, bidrar till resurseffektivitet och är en central komponent i 
klimatomställningen. Samtidigt visar aktuell och heltäckande statistik att 
prisvariationerna mellan landets fjärrvärmenät är mycket stora – så stora att 
skillnaden mellan det billigaste och det dyraste nätet är mer än en fördubbling.

Enligt Nils Holgerssongruppens fjärrvärmestatistik för 2025 (inklusive moms) 
är:

1. det lägsta priset i Sverige cirka 698 kronor per megawattimme
2. det högsta priset cirka 1 625 kronor per megawattimme.

Det motsvarar ett spann från ungefär 70 öre per kilowattimme till över 160 öre 
per kilowattimme. Det är objektivt mycket stora skillnader, och de bekräftas 
även av branschens egna sammanställningar från Energiföretagen Sverige.

Det här innebär att hushåll och företag i vissa kommuner betalar mer än dubbelt 
så mycket som andra – för samma typ av uppvärmning. Skillnaderna beror på 
lokala nätförutsättningar, bränslemix, ägarstruktur och kundunderlag. Men 
oavsett orsak väcker de viktiga frågor om transparens, tillsyn och rimlighet i 
prisutvecklingen.

När fjärrvärmen är en monopoltjänst för de flesta konsumenter är det avgörande 
att regleringen fungerar och att staten följer utvecklingen nära.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

1. Hur avser ministern att följa upp och analysera de stora 
prisvariationerna mellan landets fjärrvärmenät?

2. Avser ministern och regeringen att vidta åtgärder för att stärka 
transparensen och konsumentskyddet på fjärrvärmemarknaden?

3. Ser ministern behov av att utreda om dagens regelverk ger tillräckliga 
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verktyg för att säkerställa skäliga och förutsägbara priser för hushåll 
och företag?

………………………………………

Monica Haider (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


